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POLITICA:	"CHIARIRE	LE	LINEE	DI	INTERVENTO	DEL	PIANO	2014
PER	LA	COMUNICAZIONE	ISTITUZIONALE”	-	ZAFFINI	(FDI)
INTERROGA	LA	GIUNTA	REGIONALE	PER	CONOSCERE	ANCHE	I
TEMPI	DI	ATTUAZIONE
16	Settembre	2014
In	sintesi

Il	capogruppo	regionale	di	Fratelli	d'Italia,	Franco	Zaffini,	ha	presentato	una	interrogazione	alla	Giunta	in	merito	al
'Piano	di	comunicazione	istituzionale',	chiedendo	di	conoscere	le	“linee	di	intervento	per	il	2014”.	Zaffini	chiede	di
sapere	“quali	motivazioni	hanno	indotto,	a	pochi	mesi	dal	rinnovo	dell'Assemblea	legislativa,	a	una	così	importante
azione	di	comunicazione	pubblica,	peraltro	finanziariamente	molto	onerosa”.

(Acs)	Perugia,	16	settembre	2014	–	Il	capogruppo	di	Fratelli	d'Italia,	Franco	Zaffini,	ha	presentato	una
interrogazione	alla	Giunta	regionale	in	merito	al	'Piano	di	comunicazione	istituzionale',	chiedendo	di	conoscere	le	“linee
di	intervento	per	il	2014”.	Nello	specifico,	Zaffini	chiede	di	sapere	“quali	motivazioni	hanno	indotto	soltanto	adesso,	a
pochi	mesi	dal	rinnovo	dell'Assemblea	legislativa,	a	una	così	importante	azione	di	comunicazione	pubblica,	peraltro
finanziariamente	molto	onerosa”,	e	se	la	Giunta	ritiene	di	poter,	“in	soli	quattro	mesi	di	campagna	di	comunicazione
(settembre/dicembre	2014),	realizzare	i	richiamati	obiettivi	nella	legge	regionale	n.	'3/2000'	,	oppure	trattasi	di	una
mera	suggestione	pubblicitaria	finalizzata	alla	imminente	tornata	elettorale,	ponendo	a	carico	dei	cittadini	oneri	e	spese
che	gli	altri	candidati	dovranno	invece	affrontare	con	risorse	proprie”.	

Zaffini	evidenzia	come,	con	l'entrata	in	vigore	della	legge	n.	'150/2000'	(Disciplina	delle	attività	di	informazione	e	di
comunicazione	delle	pubbliche	amministrazioni),	le	pubbliche	amministrazioni	dispongono	di	un	importante	strumento
per	sviluppare	le	loro	relazioni	con	i	cittadini,	potenziare	e	armonizzare	i	flussi	di	informazioni,	nonché	illustrare	le
attività	delle	Istituzioni	e	il	loro	funzionamento,	in	attuazione	dei	principi	di	trasparenza	ed	efficacia	dell'azione
amministrativa.	Con	la	legge	regionale	n.	'3/2000'	(Norme	in	materia	di	comunicazione	e	di	emittenza	radiotelevisiva
locale	e	istituzione	del	CoreCom)	–	scrive	il	capogruppo	di	FDI	-	l'attività	d'informazione	e	comunicazione	posta	in
essere	dalla	Regione	è,	in	particolare,	finalizzata	a:	illustrare	e	favorire	la	conoscenza	delle	disposizioni	normative,	al
fine	di	facilitarne	l'applicazione;	illustrare	l'organizzazione,	l'attività	ed	il	funzionamento	della	Regione;	favorire	la
conoscenza	e	l'accesso	dei	cittadini	all'informazione	dell'Ente	ed	ai	suoi	servizi;	promuovere	conoscenze	allargate	e
approfondite	di	temi	di	rilevante	interesse	pubblico	e	sociale;	promuovere	l'immagine	dell'Umbria	in	Italia	e	nel	mondo
attraverso	la	valorizzazione	di	iniziative	e	mediante	una	coordinata	campagna	con	ogni	possibile	mezzo	pubblicitario”.	

Franco	Zaffini,	nell'evidenziare	che	“lo	sviluppo	di	una	coerente	politica	di	comunicazione	pubblica,	così	come	una
gestione	professionale	ed	efficace	degli	strumenti	di	informazione	(mass	media	tradizionali	e	nuovi),	richiede	un'azione
sistematica	e	continuativa,	capace,	cioè,	di	realizzare	l'auspicato	obiettivo	della	trasparenza	dell'azione
amministrativa”,	rimarca	come	la	Giunta	regionale	abbia	“adottato	il	Piano	di	comunicazione	istituzionale	(linee	di
intervento	per	il	2014)	contenente	la	programmazione	delle	attività	inerenti	la	comunicazione	e	informazione	regionali,
sottendendo	un	importante	impegno	finanziario	di	1milione	417mila	euro”.	Zaffini	conclude	sottolineando	che	“il
capitolato	d'oneri	relativo	'all'affidamento	della	realizzazione	di	una	campagna	di	comunicazione	istituzionale
socialmedia	marketing	sull'attività	amministrativa	di	fine	mandato	della	Giunta	regionale,	interesserà	soltanto	il	periodo
a	partire	dal	mese	di	settembre	2014	fino	al	31	dicembre	2014”.	RED/as
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